

塔利班赴俄对话 表示愿实现阿富汗和平

阿富汗塔利班一名高级别成员9日在俄罗斯首都莫斯科称,塔利班已经控制超过八成阿富汗领土,同时正在与阿富汗政府谈判。俄方说,与塔利班代表团讨论了“启动阿富汗内部谈判的前景”,塔利班表示愿在阿富汗实现持久和平。

【攻城略地】

塔利班一支代表团9日结束对俄罗斯的访问。团长沙哈卜丁·德拉瓦尔当天在莫斯科举行的记者会上说,塔利班已经控制“85%的阿富汗领土”,这些地区“全部行政机构和医院继续运转”。

德拉瓦尔的说法没有获得证实。路透社援引一些阿富汗政府官员的话报道,这一说法是塔利班的宣传策略。

俄罗斯外交部发言人玛丽亚·扎哈罗娃9日说,塔利班已经控制阿富汗大约三分之二与塔吉克斯坦接壤的地区。

美国和北大西洋公约组织5月1日开始从阿富汗撤军以来,塔利班加大在阿富汗的攻势,与政府军激战,夺取不少地区,包括北部与一些中亚国家交界的地区。许多阿富汗政府军士兵和难民逃离边境,进入邻国。在东北部巴达赫尚省,上千名阿富汗政府军士兵近日在与塔利班交火期间撤入邻国塔吉克斯坦。塔利班8日继续进攻与土库曼斯坦相邻的巴德吉斯省首府瑯堡,试图占领这座城市。

俄罗斯卫星通讯社9日援引一名消息人士的话报道,塔利班武装当天攻入南部坎大哈省首府坎大哈市,与政府军激战。省长鲁胡拉·坎扎达则表示,政府军已经控制局势,塔利班武装正在撤离。

塔利班发言人扎比乌拉·穆贾希德9日称,塔利班已经“完全攻占”阿富汗与土库曼斯坦的边境口岸图拉贡迪。阿富汗内政部发言人说,政府军正试图夺回这一口岸。

【俄方关注】

俄罗斯总统阿富汗问题特别代表扎米尔·卡布洛夫8日会见塔利班代表团成员。俄外交部说,俄方在会谈中对阿富汗北部地区局势升级表达关注,敦促塔利班防止紧张局势蔓延至阿富汗北部邻国。

塔利班代表向俄方保证“不会侵犯与中亚国家的边界”,同时表示将“确保外国驻阿富汗外交使团和领事馆的安全”。

双方讨论了“启动阿富汗内部谈判的前景”,塔利班代表表示愿在阿富汗实现持久和平。

俄总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫说,总统弗拉基米尔·普京知晓塔利班代表团到访,认为“有必要”就阿富汗局势与塔利班接触。

据卫星通讯社报道,俄外交部长谢尔盖·拉夫罗夫9日同样对阿

【谈判继续】

塔利班发言人苏海勒·沙欣9日在记者会上说,塔利班正与阿富汗政府谈判停火及“一切事情”,有必要从一开始就今后政府的组成达成共识。

德拉瓦尔在记者会上说,塔利班“不寻求(在阿富汗)完全夺权”。

卫星通讯社援引塔利班和阿富汗驻俄罗斯大使馆人员的话报道,双方不打算在俄首都莫斯科接触,今后将在其他场合谈判。阿富汗政府与塔利班代表8日在伊朗首都德黑兰结束对话,双方发表声明,一致认为战争不能解决阿富汗危机,应致力于政治解决当前危机。

富汗战事可能蔓延至俄罗斯盟国表达忧虑,呼吁落实塔利班与美国政府达成的协议。

美国政府2020年2月与塔利班签署协议,内容包括驻阿美军分阶段撤离阿富汗,塔利班承诺不允许其成员以及“基地”等组织利用阿富汗国土威胁美国及其盟友安全,阿富汗开启内部对话和减少暴力。然而,美国及其盟友为尽快摆脱战争泥潭,以不负责的方式从阿富汗撤军,给阿富汗留下巨大“安全黑洞”。

今年上任美国总统约瑟夫·拜登8日说,美军定于8月31日前完全撤离阿富汗,快于他先前设定的9月11日最终期限。按照他的说法,阿富汗政府军有能力避免塔利班重夺政权。

德拉瓦尔9日说,极端组织“伊斯兰国”对阿富汗及其他国家都构成威胁,塔利班正在阿富汗北部和东部与这一组织作战,不会允许它利用阿富汗领土向其他国家发动袭击。他还呼吁在阿富汗从事人道主义援助的国际组织继续当前活动。

谈及塔利班今后与美国的关系,德拉瓦尔表示,如果美军撤离阿富汗,塔利班愿意与美方“重新开始”。

他同时强调,塔利班与美国签订的协议规定,塔利班在美军撤离期间不袭击美军,但没有规定塔利班不能进攻阿富汗各省首府。
(新华社)

金星有点忙:

12日演绎“星月童话” 22日上演“星星相吸”

进入7月,金星的观测条件都很好,其亮度可达-3.9等,日落以后,在西方天空很容易就能发现这颗闪闪惹人爱的“流量明星”。

天文科普专家介绍,继3日“拜访”完巨蟹座中的蜂巢星团后,12日和22日,金星还将先后与“月姑娘”和“黄帝星”相合,上演“星月童话”浪漫好戏和“星星相吸”趣味好戏。

通常情况下,金星是除太阳和月亮外全天最亮的天体,亮度最大时可达-4.4等,比大名鼎鼎的天狼星(除太阳外全天最亮的恒星)还要亮得多。由于亮度极高,金星很容易进入大众的视线,因此“她”在中外各种神话传说中曝光率极高,是位不折不扣的“流量明星”。

天津市天文学会副理事长、天文科普专家李梅丛介绍,中国古代称金星为“太白”,当其位于太阳的西边时,便会在早上出现在东方的微微晨曦中,被称为“启明星”或“晨星”;当其位于太阳的东边时,便会在傍晚出现在西方的落日余晖中,被称为“长庚星”或“昏星”。

由于金星总在太阳附近出现,所以每到农历月末月初的日出日落时,经常会出现“金星合(伴)月”景观,这也是多数天文和摄影爱好者追逐的目标。

“7月12日,金星将与一弯蛾眉月相合。届时只要天气晴好,日落以后,面向西方天空,感兴趣的公众凭借肉眼就能欣赏到这幕美丽的‘星月童话’。”李梅丛说。

告别“月姑娘”后,“忙碌”的金星22日还将赶到狮子座,与有着“黄帝星”之称的轩辕十四相合,上演一幕“星星相吸”的趣味好戏。

“轩辕十四也叫狮子座阿尔法星,是狮子座中最明亮的一颗恒星。当天,它几乎就在金星的正下方。金星和轩辕十四的右下角还有火星,届时也可以一并观赏。”李梅丛说。
(新华社)



孟加拉国一工厂失火致死至少52人

7月9日,消防人员在孟加拉国纳拉扬甘杰的工厂火灾现场灭火。

孟加拉国警方和政府官员9日说,首都达卡附近一座食品饮料厂8日晚发生大火,导致至少52人死亡、30人受伤。事发工厂位于达卡东南大约20公里的纳拉扬甘杰地区,是一座6层建筑,加工果汁等饮料以及零食。消防人员8日在火灾发生不久后发现3名遇难者,次日又发现49具尸体。
(新华社)

一名抵日外国奥运选手疑似新冠阳性

日本神奈川县平冢市当局9日说,抵达日本备战东京奥运会的一名立陶宛游泳选手新冠病毒检测结果呈阳性,将接受进一步检测。

这名选手30多岁,7日随立陶宛奥运游泳队抵达日本,在东京羽田机场接受新冠病毒检测,结果为阴性。游泳队随后抵达平冢住宿和训练。他8日上午再次接受检测,随后在泳池训练,9日上午检测结果显示阳性。然而,当天下午第三次病毒检测

的结果又显示阴性。他随即被隔离,10日将再次接受检测。

立陶宛游泳队乘坐专用车辆往返下榻酒店与训练场地。日方正确认这名运动员的密切接触者。

东京奥运会23日开幕,境外奥运代表团成员正陆续抵达日本。6月,两名乌干达代表团成员确诊感染新冠。本月3日,塞尔维亚一名选手入境时确诊感染;9日,一名以色列代表团成员在羽田机场入境时检测结

果呈阳性。

不少日本民众和企业担心举办奥运会会加重新冠疫情。由于疫情反弹,日本首相菅义伟8日宣布东京12日将第四次进入紧急状态,日本方面、国际奥委会和国际残奥委会随后一致决定,东京都以及周边三县举行的奥运比赛、开闭幕式都将在无观众情况下举行。日本北海道知事9日宣布,在北海道举行的赛事也将不允许观众现场观看。
(新华社)